Технологическая карта внеурочной деятельности «Мир вокруг нас»

	Автор конспекта урока
	Ионова Ольга Васильевна

	Образовательное учреждение
	Муниципальное общеобразовательное учреждение –Высоковская средняя общеобразовательная школа № 1

	Предмет
	Внеурочная деятельность «Мир вокруг нас»

	Дата проведения
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	Тема урока
	«Новогодние зарисовки»

	Тип урока
	Урок «открытия» новых умений  

	Цель
	Научить детей рисовать  на стекле новогодние сюжеты с использованием трафарета и поролоновой губки

	Задачи
	Обучающие:
учить
· наблюдать окружающий мир;
· созерцать красоту зимних узоров от мороза на стекле;
· передавать форму предметов через трафарет
· использовать в рисовании поролоновую губку
Развивающие:
развивать
· чувство прекрасного;
· творчество и фантазию;
· память и воображение;
· умения и навыки работать с трафаретом и поролоновой губкой
Воспитывающие:
воспитывать
· интерес к изучению природных явлений,
· бережное отношение к окружающему нас миру

	Формируемые УУД


	Предметные  УУД: сформировать представления детей о природном явлении - ледяные узоры на стекле, учить рисовать новогодние сюжеты, используя трафарет.
Метапредметные УУД:

Познавательные: воспитывать познавательный интерес, интерес к рисованию, навыки самостоятельной работы.

Коммуникативные: формировать умение договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.
Регулятивные: формировать внутреннюю позицию школьника на уровне положительного отношение к школе.
Личностные УУД: быть мотивированным к совместной деятельности; уметь сотрудничать с учителем и сверстниками.

	Методы обучения
	Наглядный, словесный, исследовательский

	Формы организации познавательной деятельности учащихся
	Индивидуальная, групповая, фронтальная

	Дидактические средства
	· поролоновые губки
· трафареты
· зубная паста
· салфетки для рук
· стекло (окна)

	Оборудование
	Интерактивная доска, классная доска, компьютер, проектор, трафареты


Ход урока.

	№

п/п
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1
	Мотивация к совместной деятельности
	- Здравствуйте, ребята!

 -Сегодня у нас гости. Поздороваемся с ними.
-Давайте улыбнемся друг другу, и, я надеюсь, что вы будете активно работать, и до конца занятия у всех сохранится прекрасное настроение
	 Приветствуют учителя и гостей.

 Планируют сотрудничество с учителем и сверстниками.

 Настраиваются на дружеские отношения и взаимовыручку.

3. 

	2
	Определение темы урока. Постановка целей и задач.


	-Сегодня у нас необычное занятие. А связано это с тем, что к нам приближается долгожданный праздник..?
- (Новый год)
Правильно! Совершенно верно! А чем мы займемся на уроке вам подскажет стихотворение Инны Вуймины.
Рисовал Мороз на окнах 
Ночью в шапке - невидимке
В разноцветных бусах ёлку
И фонарики в корзинке 
В ледяной палитре краски
Взял Мороз у вьюг суровых.
Кисти у него как в сказке,
Из пушистых лап еловых.
Поспешал Мороз, старался,
Чтоб рисунок на рассвете
Серебром переливался
И порадовались дети.
Им известно, что зимою
Волшебство в дома приходит.
Если снежно над землею,
Значит, чудо происходит!

 - Я думаю, что все догадались, что сегодня мы будем заниматься творчеством и рисовать мы будем разнообразные узоры на стекле. Тема сегодняшнего занятия так и называется «Новогодние зарисовки».

- Какие цели и задачи  поставим перед собой?

Познакомиться...

Учиться рисовать…
	 Подготавливаются к совместной деятельности.
 Осуществляют вживание в ситуацию, получают дополнительную информацию, принимают участие в определении темы занятия.
 Формулируют с помощью учителя тему урока, его цели и задачи.



	3
	Беседа с просмотром презентации

	-Нашу работу  начнем с просмотра презентации, где вы увидите различные зимние зарисовки на стекле (природное явление) и новогодние сюжеты на окнах, которые сможете создать сами.
 -При просмотре вашей задачей будет внимательно наблюдать  какие цвета преобладают в зимних зарисовках на стекле (просмотр презентации).
-Кто готов ответить на поставленную задачу? (Преобладают черные и белые цвета).
	 Смотрят презентацию.
 Готовятся к самостоятельной работе
 Проявляют интерес к изучению природных явлений (ледяные узоры на стекле) и народному творчеству (новогодние зарисовки на окнах).
Развивают память, воображение, чувство прекрасного.
 Находят решение задачи.
 Учатся анализировать, правильно высказывать своё мнение.

	4
	Физкультминутка
	-На улице мороз,
Ну-ка все взялись за нос!
Ни к чему нам бить баклуши,
Ну-ка все взялись за уши!
Покрутили, повертели,
Вот и уши отогрели.
По коленкам постучали,
Головою покачали,
По плечам похлопали 
И чуть-чуть потопали.
	Выполняют команды учителя;

Развивают воображение, память.

	5
	Работа учителя на доске
	-Перед тем как приступить к изображению новогоднего сюжета на стекле, вам необходимо будет разделиться парами.

- Рассмотреть рисунки на трафаретах.

-Придумать свой сюжет.

-Скажите, можно ли нарисовать что-то на 

стекле без использования красок и кистей?

-Чем мы можем заменить краски?

-Кисти?

-Сегодня я вам предложу необычный способ рисования рисунков на стекле.

-Вместо красок мы будем использовать зубную пасту, а вместо кисти - губку.

-Представьте, что доска-это стекло.

-Сначала я должна придумать сюжет.

-Рассмотрев трафареты, я решила нарисовать большие сугробы снега, пушистую елку и бегущего оленя. В конце добавлю падающие белоснежные снежинки.

-Чтобы аккуратно напечатать рисунок с помощью трафарета, я его зафиксирую молярным скотчем.

-Теперь  берем губку, опускаем в емкость с зубной пастой и наносим на рисунок трафарета.

-Все лишние детали вытираем салфеткой.

-Рисунок готов!

- Каждый из вас будет создавать свой неповторимый рисунок.
	Знакомятся с новыми способами рисования.
Запоминают информацию.
Отвечают на вопросы учителя.


	6
	Работа обучающихся
	- Во время работы будет звучать музыка известных композиторов Вивальди, Чайковского. Есть в композициях какой-то необъятный простор, какое-то ощущение безграничной свободы. Мелодия очень звучная и как будто волшебная. 
 -Закройте глаза, представьте тот сюжет, который вы хотите нарисовать…можете приступать к работе…
	  Договариваются и приходят к общему решению в совместной деятельности.
  Печатают изображения с помощью трафарета и губки.
   Развивают воображение, творчество и фантазию.
 

	7
	Рефлексия и итог занятия
	-Покажите, пожалуйста, свои рисунки друг другу.
- Вам понравилось рисовать на стекле? 

- Молодцы! Очень красиво получилось!
- Что нового вы узнали сегодня на уроке?

- Какое открытие мы сегодня сделали? 

-Расскажите, появилось ли у вас праздничное настроение?
	Называют учебную задачу

Рассказывают о новом умении рисовать без кисти  и красок на стекле с использованием трафарета, губки и зубной пасты.

Делятся своим открытием, настроением.


